

周知



文明参节成最美风景

早报2月12日讯 自1月29日开始,为期16天的2025年青岛萝卜·元宵·糖球会各个环节活动相继在大鲍岛、海云庵等片区举办,文明引导服务、文明行动宣传、道德模范巡会、中外游客点赞等诸多文明元素,成为节会最美风景。

据不完全统计,节会期间,市北区文明办统筹即墨路街道、兴隆路街道、四方街道、合东街道等单位公益岗公共文明引导志愿者队伍,日均出动文明引导志愿者290余人次,在节会周边22个主要交通路口,积极协助交警市北大队执勤交警维护秩序,耐心引导市民游客7.5万余人次,为市民游客提供指路、信息咨询、特殊帮助等服务1.2万余人次,在节会期间展现出文明市北的风采。萝卜·元宵·糖球会期间,市北区文明办会同市北区文旅局、兴隆路街道、即墨路街道、四方街道等单位,通过设置咨询台、宣传摊位、流动服务等形式,广泛开展文明旅游、文明餐桌、文明交通、文明养犬、移风易俗等系列文明行动进节会宣传倡导活动,发放宣传材料20000余份。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 郭显海)

签劳动合同全程网上办掌上办

早报2月12日讯 近日,青岛全面开展电子劳动合同推广应用活动,大力推介“山东省电子劳动合同订立平台”(以下简称“省平台”)。

电子劳动合同是指用人单位和劳动者按照相关法律法规规定,经协商一致,以可视为书面形式的电子数据电文为载体,使用可靠的电子签名订立的劳动合同。用人单位和劳动者依法签署的电子劳动合同,与纸质劳动合同具有同等法律效力。推广应用电子劳动合同,有利于解决书面劳动合同签订难、易丢失、易篡改等问题,降低用人单位管理成本,提高人力资源配置效率,为用人单位和劳动者提供便捷服务,营造便民利企、诚信用工的良好环境。

省平台由山东省人力资源和社会保障厅开发建成,是供企业和劳动者免费使用的电子劳动合同信息系统。该平台采用区块链技术,保障电子劳动合同数据真实、完整、准确、不可篡改。该平台集合了电子劳动合同在线订立、储存、查询、管理、统计分析等功能,提供通用劳动合同示范文本及劳务派遣、建筑、快递、新业态等行业劳动合同(协议)示范文本,具有批量签署、到期提醒等个性化服务,为用人单位和劳动者提供“零跑腿”“非接触式办理”,实现电子劳动合同全过程网上办、掌上办。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

“火焰蓝”进地铁 宣传消防知识

早报2月12日讯 2月12日,青岛市消防救援支队轨道交通大队走进岛城各地铁站开展“开工第一课”活动,为新的一年消防安全工作开好头、起好步。

活动当日,记者在青岛地铁3号线宁夏路站看到,大队宣传员结合地铁实际,通过理论讲解和案例分析,介绍火情特点、预防措施及应急处置方法。市民刘鑫在现场表示:“坐地铁遇到紧急情况怎么办?”“保持冷静,熟悉消防设施位置,按疏散指示迅速离开,并拨打119报警。”宣传员说道。随后,宣传员还向候车乘客介绍消防设施、器材的正确使用方法。市民宋金鹏感慨道:“以前总觉得火灾离我们很远,今天听了讲解,才知道消防安全无小事,我们每个人都必须要时刻保持警惕。”

“此次活动的目的不仅是提升地铁员工的消防技能水平,更是为了提高乘客的消防安全意识。”大队宣传员何佳俊告诉记者,未来,大队将紧密结合岛城轨道交通的发展需求,不断探索创新宣传培训的新形式和新内容,持续为平安出行保驾护航。(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)

关注

乘车猜灯谜 乘客争参与



温馨巴士工作人员为乘客抽取灯谜。

早报2月12日讯 12日上午,温馨巴士31路、607路、608路、618路、626路、643路、673路、隧道8路等多条线路纷纷打造元宵节元素的主题车厢,为乘客营造浓浓的节日氛围。走进673路元宵节灯谜车厢,一张张彩色卡片印着不同的谜语悬挂其中,灯谜涉及成语、诗词、字谜等,不仅节日氛围十足,还让人感到特别的温暖、贴心。“今天这辆公交车,让我感觉像是逛灯会,特别新颖有趣。”乘客杜先生表示。维持现场秩序、帮拿行李、指引出行……为保障元宵佳节期间乘客顺利出行,温馨巴士公司“馨飞扬”志愿者们分别在青岛北站、汽车东站、汽车北站、西海岸汽车东站等公交站点开展志愿服务活动,一个个忙碌穿梭的背影,成为了岛城公交站台亮丽的风景线。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 姚苏桐 肖俊 摄影报道)

免费磨刀剪 居民齐道谢



志愿者现场为居民提供磨刀剪志愿服务。

早报2月12日讯 2月12日一大早,李沧区庄子社区活动广场热闹非凡,“欢天喜地赶大集、闹元宵、传非遗”公益活动在这里火热开启。

活动现场,市北巴士第四分公司的志愿者们免费为居民提供磨刀剪服务,前来排队磨刀剪的居民络绎不绝。“哇,磨得这么锋利,元宵节可以给家人做一顿大餐了!”居民们接过焕然一新的刀具后连连道谢。据了解,作为庄子社区结对共建单位,长期以来,市北巴士第四分公司“青岛巴士”志愿者一直致力于社区志愿服务。志愿者陶林林说:“我们经常学习相关便民服务和一些小技巧,为了在活动当天能够快速高质量地完成志愿服务任务,大家还提前进行了练习。”

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道)

金饰落车上 失主快联系

早报2月12日讯 近日,有乘客将多件金饰遗落在青岛城运控股公交集团崂山巴士公司314路公交车上,至今无人认领。“这么多金饰丢失,失主一定很着急,希望失主看到消息后,能尽快与我们联系。”崂山巴士第三分公司工作人员说道。

2月12日早晨,崂山巴士公司314路驾驶员徐殿国在对车厢进行卫生清扫时,在座位缝隙处发现了一个白色纸袋,纸袋里面装了10小袋金饰、POS机等物品。徐殿国第一时间上交“巴士管家”,“巴士管家”立即上交分公司负责人。为进一步寻找失主,分公司工作人员调取了车内的监控录像,目前仍未找到失主。

“希望失主看到这个消息后,及时与分公司联系。”崂山巴士第三分公司党支部副书记孙伟杰表示。失主可拨打:96650、0532-68062769联系。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 蓝倩云)

看点

“唠”有趣的垃圾分类

早报2月12日讯 为推进生活垃圾分类宣传,将保护环境与节约资源利用相结合,近日,在崂山区城市管理局的指导下,崂山区中韩街道与沙子口街道精心组织了一系列垃圾分类活动。

中韩街道在垃圾分类实践基地举办了以“垃圾分类我行动,变废为宝巧手工”为主题的活动。活动中,工作人员向同学们详尽地介绍了垃圾分类的重要性,以及如何区分可回收物、其他垃圾、厨余垃圾和有害垃圾。随后,学生们在工作人员的带领下参观了实践基地的手工作品,这些展品融入了同学们对环保的深刻理解与美好愿景,令人耳目一新。

近期,中韩街道还在春光山色社区开展了元宵节主题宣传活动。工作人员通过发放宣传单页、PPT宣讲等形式,向前来参加活动的居民详细介绍了元宵节的由来、习俗,以及元宵包装盒、吃剩的元宵分别属于哪类垃圾等垃圾分类知识。

为了有效提升村民的环保意识和垃圾分类能力,沙子口街道联合天乐弘环卫公司,共同开展了“入户宣传零距离,垃圾分类入人心”的宣传活动。垃圾分类志愿者入户发放宣传材料,用通俗易懂的语言讲解垃圾分类的重要性及具体操作方法。他们结合村民日常生活的实际情况,分享了垃圾分类的小妙招,消除了村民的疑虑,增强了他们做好垃圾分类的信心。(观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁)

城阳开展“新春护鸥”活动

早报2月12日讯 日前,城阳区在白沙河开展了以“文明相伴·鸥遇白沙”为主题的“新春护鸥”志愿服务活动,城阳区野生动植物保护协会工作人员、环保志愿者等120余人参与,共同守护候鸟栖息地,传递生态文明理念。

活动中,志愿者们化身“护鸥使者”,在专业指导下开展文明投喂、湿地巡护等行动。此次活动还融入了生态教育环节,通过鸟类观察、湿地科普宣讲等形式,志愿者们深入了解海鸥的生活习性、湿地的重要功能以及生物多样性保护知识,实地观测白沙河的水质,学习节水护水理念,将环保意识根植于心。

青岛市生态环境局城阳分局工作人员表示,“此次护鸥行动不仅是生态保护的实践,更是文明新风的传递。下一步,我们将联合学校、社区等多方力量,开展形式多样的生态教育课程,推动‘小手拉大手’模式,让更多家庭参与到生态保护中来,共同为构建美丽和谐的生态环境贡献力量。”

(通讯员 张锦鹏 路坤超)

绘就“无废城市”画卷

早报2月12日讯 2024年以来,城阳区积极响应绿色发展号召,“无废城市”建设作为推动区域生态文明建设、实现高质量发展的关键举措,通过多方面协同发力取得显著成效。

科学规划,明确建设路径。结合城阳区发展战略与生态环境承载能力,青岛市生态环境局城阳分局精心谋划《城阳区“无废城市”建设实施方案》。着力发挥重点项目引领作用,2024年,城阳区积极推进城阳区环卫设施建设运营一体化项目(二期)等一批重点项目建设,为相关企业开辟绿色通道,优化审批流程,压缩审批时间,提高项目落地效率,引领全区“无废城市”建设稳步推进。

城阳区将“无废细胞”创建工作作为推进“无废城市”建设的重要微观基础,针对不同类型的“无废细胞”制定了细致且具针对性的创建标准与实施方案。2024年,累计完成82个“无废细胞”创建工作。在宣传教育方面,联合组织街道工作人员、学校师生、企业人员、社区居民和环保志愿者代表等参与“无废城市”建设宣传活动,累计举办宣传活动10余场,受众达5000余人次,提高了公众对“无废城市”建设的认知度。充分发挥志愿服务力量,城阳“绿先锋”生活垃圾分类志愿服务团队荣获第五届山东省青年志愿服务项目大赛金奖、第七届中国青年志愿服务项目大赛银奖,团队开展超70场社会实践,使15所中小学、幼儿园的2万多名学生从中受益,4000余名学生及家长深度参与研学,以实际行动为“无废城市”建设添砖加瓦。(通讯员 隋鹤)